



习近平同墨西哥总统洛佩斯就中墨建交50周年互致贺电 中墨友谊之树枝繁叶茂硕果累累

新华社北京2月14日电 国家主席习近平2月14日同墨西哥合众国总统洛佩斯互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中墨都是具有悠久文明历史的国家，两国人民友好交往源远流长。建交半个世纪以来，特别是2013年两国建立全面战略伙伴关系以来，双边关系发展进入快车道。两国政治互信日益深化，各领域友好交流合作得到加强。面对世纪疫情，中墨同舟共济、守望相助，树立国际团结

抗疫典范。中墨友谊之树已枝繁叶茂、硕果累累，为两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调，我高度重视中墨关系发展，愿同洛佩斯总统一道努力，以两国建交50周年为契机，携手并肩、继往开来，增进传统友好，深化互利合作，促进共同发展，不断充实中墨全面战略伙伴关系内涵，让两国人民永远做相互信赖的好朋友、共享繁荣的好伙伴。

(下转第二版)

“中国特色社会主义道路越走越宽广” ——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之二

七版

陈润儿在自治区党委人才工作会议上强调

贯彻习近平总书记新时代人才工作新理念新战略新举措 努力打造西部地区具有吸引力竞争力影响力的人才高地

咸辉主持 崔波出席

本报讯（记者 马晓芳 周一青 马越）2月14日，自治区党委人才工作会议在银川召开。自治区党委书记、人大常委会主任陈润儿出席会议并讲话，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，全面贯彻落实中央人才工作会议精神，大力实施新时代人才强区战略，建设“四支人才队伍”，抓好“四大人才工程”，努力把宁夏建设成为人才成长的“沃土”、人才汇集的“洼地”、人才创业的“乐园”，打造西部地区具有吸引力、竞争力、影响力的人才高地，为加快建设先行区、继续建设美丽新宁夏提供智力支撑和人才保证。自治区党委副书记、自治区主席咸辉主持会议。自治区政协主席崔波出席。

会上，自治区党委常委、组织部部长石岱宣读表彰奖励决定，会议表彰了院士培养单位、自治区“塞上英才”、优秀科技创新团队。银川市、自治区科技厅、宁夏大学、国家能源集团宁夏煤业有限公司、宁夏医科大学总医院负责同志作了交流发言。

陈润儿指出，近年来，自治区党委深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作重要指示要求和党中央决策部署，坚持党管人才原则不动摇，实施人才强区战略不松劲，深化人才体制改革不停步，人才工作格局进一步完善，人才队伍规模进一步壮大，人才整体效能进一步增强，人才发展环境进一步优化，全区人才工作取得了新成效、开创了新局面。

陈润儿指出，要深入学习领会习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略

新举措，充分认识做好新时代人才工作的战略意义。习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话，高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富，思想深刻，科学回答了新时代人才工作一系列重大理论和实践问题，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性，是指引新时代人才工作的纲领性文献。要深刻领会新时代人才工作的辉煌成就、重大原则、战略目标、重点任务，切实把思想认识统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，始终沿着习近平总书记指引的方向阔步前进。要充分认识到，做好新时代人才工作是完成党的执政使命、巩固党的执政地位的必然要求，是赢得国际竞争优势、实现民族复兴伟业的战略选择，是推动高质量发展、建设美丽新宁夏的迫切需要。

要充分认识到，增强创造活力、关键在于激发人才活力，提升竞争优势、关键在于发挥人才优势，优化经济结构、关键在于改善人才结构，推动高质量发展、关键在于注重人才发展。要充分认识到，宁夏发展最大的困难是人才的困难，最大的制约是人才的制约、最大的短板是人才的短板，人才总量不足、结构不优、素质不强的问题依然突出。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，全面贯彻落实中央人才工作会议精神，切实增强慢不得的危机感、坐不住的紧迫感、等不起的责任感，以更加宽阔的视野、更加开放的理念、更加有力的措施做好新时代人才工作，奋力书写新时代人才强国战略的宁夏篇章。

陈润儿指出，要大力实施人才强区战略、明确目标要求，全面落实新时代人才工作的

战略任务。“建设美丽新宁夏 共圆伟大中国梦”，基础在人才，关键在人才，决定在人才，必须大力实施新时代人才强区战略，在党管人才、引领发展、激发活力、提升效能、优化生态上要“强”起来，切实把各方面的优秀人才集聚到全区各项事业发展的伟大实践中来，让各类人才的创造力竞相迸发、聪明才智充分涌流。要明确目标定位，聚焦打造西部地区具有吸引力、竞争力、影响力的人才高地这个总定位、总目标、总牵引，形成以银川市为中心，其他市县（区）为支点的“一中心、多支点”人才发展“雁阵”格局，搭建部区合作、招才引智、成果转化平台，努力把宁夏建设成为人才成长的“沃土”、人才汇集的“洼地”、人才创业的“乐园”。要紧紧扣发展大局，壮大人才队伍，坚持抓发展必须抓人才、抓人才就是抓发展，重点建设创新型科技人才队伍、领军型企业人才队伍、技能型产业人才队伍、战略型党政人才队伍，促进人才发展同经济发展高度匹配、深度融合，实现人才数量持续扩大、质量稳步提升。要落实重点任务、抓好“四大人才工程”，深入实施人才培养工程，发挥好教育基础、产业集聚、平台支撑的作用；深入实施人才引进工程，精准施策全职引才，创新方式柔性引才，开拓视野海外引才；深入实施人才活力工程，坚持解放思想、开放政策、下放权力，进一步创新人才评价发现、选拔任用、流动配置、激励保障机制；深入实施人才暖心工程，坚持事业留人、感情留人、待遇留人，优化创业环境、成长环境、服务环境，让各类人才安心、放心、舒心。

陈润儿强调，要切实加强党的领导，不断

夯实新时代人才工作的战略保证。要强化人才政治引领，以思想伟力感召人才，以共同理想凝聚人才，以精神传承激励人才，真正实现增人数和得人心的有机统一。要健全人才责任体系，压实主体责任，落实领导责任，靠实工作责任，以责任落实推动工作落实。要形成人才工作合力，完善工作格局，强化人才投入，营造良好氛围，努力形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面。

咸辉在主持时指出，各地各部门要迅速传达学习会议精神，按照陈润儿同志讲话要求，切实深化思想认识，持续强化人才是第一资源的理念，自觉把思想和行动统一到党委、政府各项安排部署上来，坚定扛起新时代人才工作政治责任；切实抓好任务落实，聚焦重环节，大力推进力度，统筹做好规划衔接、政策配套、投入保障等工作，全方位培养引进用好各类人才；切实营造良好氛围，宣传人才典型事迹，讲好人才奋斗故事，激发人才创新活力，营造有利于各类人才施展才华的良好生态，不断开创新时代我区人才工作新局面。

会议以视频形式召开，自治区设主会场，各市、县（区）设分会场。自治区党委常委，自治区人大常委会、政府有关领导出席。自治区党委各部委，区直各厅局委办党组（党委），有关人民团体、直属事业单位党组（党委），中央驻宁有关单位党组（党委），各大型企业党委主要负责同志，各市、县（区）党委组织部部长，在宁中国工程院院士，第四批自治区“塞上英才”、优秀科技创新团队代表在主会场参加。

本报评论员

(下转第二版)

深耕细作人才枝 唤得花开彩蝶来

三版▶

本报讯（记者 赵磊 实习生 郭小立）一名“优等生”的特质是什么？银川经济技术开发区的答案是：不断进步，勇登高峰。近日，商务部公布2021年国家级经济技术开发区综合发展水平考核评价结果，银川经开区在217家国家级经开区中位列第69位，排名较上年前进21个位次，跃居西部地区第7位。

作为国家级开发区，银川经开区聚焦“九个重点产业”和“三新产业”，着力提升产业链现代化水平，大力推动科技创新，加快集聚集群产业发展。在隆基绿能科技股份有限公司银川15GW单晶硅棒生产车间里，每天都上演“魔法变身”。分离精馏提纯后的三氯氢硅在“绿电”驱动的还原炉内进行化学反应。经过连续不断的高温拉制，一支状如铅笔、长约5米的硅棒出炉。作为新型能源龙头企业，隆基落户银川经开区后，带来一批上下游配套企业。中环50GW单晶硅棒、鑫晶盛工业蓝宝石、晶环1200万片蓝宝石切磨抛、中晶新型碳纤维复合材料等一批科技含量高、市场前景好、带动效应强、投资规模大的好项目落地建设。目前，银川经开区光伏制造集群化、全产业链基本形成、半导体材料初具规模。

银川经开区以科技创新推进产业链优化升级，增强产业链竞争力。宁夏小巨人机床有限公司上线智能化柔性生产单元，兼容62种轴类、盘类工件，可72个小时无人化运行，被业内视为制造理念和模式最先进的管理系统之一。在银川经开区，还有以银星能源、共享铸钢、威力传动、小巨人、舍弗勒、银恒紧固件等为代表的新能源装备制造企业，形成风电核心部件生产及运维检修服务、新能源汽车产业配套产业集群。

2021年，银川经开区完成工业总产值497亿元，同比增长37%；规上工业增加值同比增长17%；招商引资实际到位资金90亿元，同比增长12%。

中国代表团金牌数追平 冬奥会历史最佳战绩



梦
想
成
真

2月14日，31岁的冬奥会“四朝元老”徐梦桃终于圆梦，夺得北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌。新华社发

新华社北京2月14日电 14日晚，中国选手徐梦桃夺得北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌，这是中国代表团在本届冬奥会上获得的第五枚金牌，中国代表团的金牌数也由此追平了在2010年温哥华冬奥会上夺得5金2银4铜。

相关报道见八版



六中全会精神
在基层

宁夏与“一带一路”沿线国家和地区 经贸往来日益密切

记者2月14日从人民银行银川中心支行获悉

2021年，宁夏与“一带一路”沿线国家和地区跨境收支总额8.81亿美元，同比增长62.4%，占全区跨境收支总额的23.7%，较2020年上升6.3个百分点。

2021年宁夏向“一带一路”沿线国家和地区出口收入5.45亿美元，同比增长56.5%，占全区货物贸易跨境收入的25.4%。

2021年宁夏进口结构不断优化，机械设备、锰矿石与山羊绒进口规模跃居前三，合计占宁夏与“一带一路”沿线国家和地区货物贸易跨境支出的57.5%。

服务贸易和直接投资

■ 2021年宁夏积极拓展与“一带一路”沿线国家和地区的服务贸易合作，实现服务贸易跨境收支总额5195万美元，同比增长181.8%。

■ “一带一路”沿线国家和地区对宁夏直接投资跨境收入1.05亿美元，同比增长445.3%。



文字:陈瑶 摄影:马小平

● 总值班室 张莹 杨宗惠 本版首尾编辑 李刚 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●